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Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG) 

realizada no dia 17/01/2022, na sala virtual do Google Meet. 

Presidência: Marcus Vinícius Pereira (Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação) 

Conselheiros: Aline dos Santos Garcia Gomes (Ciências Agrárias); Thiago Muza Aversa (Ciências Exatas e da Terra); 

Renato Pereira de Freitas (Engenharias); Alda Maria Coimbra Aguilar Maciel e Morgana de Abreu Leal (Linguística, 

Letras e Artes); Erica Cristina Bispo (Docente Pós-graduação Lato Sensu); Janaina dos Santos Nascimento (Docente Pós-

graduação Stricto Sensu); Isabel Scrivano Martins Santa Bárbara e Alexandre Ornelles de Oliveira (Técnico-

administrativo). 

Ausências: Ciências Biológicas, não justificada; Ciências da Saúde, não justificada; Ciências Humanas, justificada; 

Ciências Sociais Aplicadas, não justificada. 

Convidados: Leonardo de Carvalho Vidal e Helton Rodrigo de Souza Sereno (Coordenação do Curso de Especialização 

em Automação Industrial e Robótica / CVOR); Cristiane de Oliveira Henriques (Diretora-Geral CMESQ); Marta Ferreira 

Abdala Mendes (Coordenação do Curso presencial de Especialização em Educação e Divulgação Científica e Presidente 

do Grupo de Trabalho para criação do Curso a distância de Especialização em Divulgação Científica / CMESQ). 

Início da Reunião: 09h42. 

 

ASSUNTOS AÇÕES DISPOSIÇÃO 

1. Informes 

O presidente, depois de aprovada a pauta, apresenta os informes: (i) O 

Edital PIAPG 2021 está em fase de encerramento com a entrega de 

relatórios até 06/02/2022 e Edital PIAPG 2022 aberto até o próximo dia 

31/01/2022; (ii) Foi efetivado o pagamento dos auxílios financeiro a 

projetos Prociência e Proinova no âmbito do Edital Integrado nº 04/2021; 

(iii) realização, em breve, de eleições conjuntas para os Conselhos 

Acadêmicos CAPOG, CAEX, CAET e CAEG, com previsão para logo 

após as férias docentes; (iv) apoio da CAPES junto a Sociedade Alemã 

de Amparo à Pesquisa para projetos na área de Engenharia, Indústria 4.0 

e Digitalização Avançada. 

 

2. Aprovação de Ata 

O Presidente consulta o Conselho sobre a ata da reunião ordinária 

anterior, realizada no dia 13/12/2021, que foi aprovada por maioria, com 

uma abstenção por ausência na referida reunião. 

Aprovação 

3. Atualização do 

Regimento Interno do 

CAPOG - Processo SIPAC 

nº 23270.002023/2021-54 

O presidente, representando a PROPPI, apresenta as propostas de 

atualização: (i) inclusão da grande área multidisciplinar; (ii) ampliação 

dos representantes do corpo técnico-administrativo. A conselheira Aline 

traz a observação sobre o documento quanto a participação de ouvintes e 

organização do texto para esclarecer o assunto. Após discussão e 

alterações, a atualização foi aprovada por unanimidade. 

Aprovação 

4. Alteração da oferta do 

Curso de Especialização em 

Automação Industrial e 

Robótica do Campus Volta 

Redonda - Processo SIPAC 

nº 23274.000238/2021-34 

Logo após, o Presidente passou a palavra o coordenador e vice 

coordenador, Helton Rodrigo de Souza Sereno e Leonardo de Carvalho 

Vidal, que fizeram a apresentação da proposta que altera a oferta do curso 

atual de presencial para híbrido (presencial com parte da carga horária a 

distância). O Conselho apresentou considerações: (i) dúvida sobre o 

percentual de carga horária no sistema híbrido de oferta das disciplinas; 

(ii) inscrição no curso; (iii) necessidade de discriminação detalhada das 

etapas do processo seletivo. Após esclarecimentos da coordenação, foi 

encaminhada a eliminação do Apêndice A e a incorporação das etapas 

previstas no processo seletivo no item 5.6 do PPC. Com a concordância 

dos ajustes propostos, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Aprovação 

5. Alteração da oferta do 

Curso de Especialização em 

Educação e Divulgação 

Científica do Campus 

Mesquita - Processo SIPAC 

nº 23279.000039/2021-16 

O presidente passou a palavra à Marta Ferreira Abdala Mendes, atual 

coordenadora do curso presencial de Especialização em Educação e 

Divulgação Científica e presidente do grupo de trabalho para criação do 

curso a distância de Especialização em Divulgação Científica do Campus 

Mesquita, para que apresentasse a proposta. Após breve debate sobre a 

substituição do curso existente ou a criação de um curso novo e 

manutenção do curso existente como enfatizado pela coordenadora, foi 

esclarecido que, a princípio, os cursos coexistiriam, sem a oferta de vagas 

do curso existente que, conforme sinalizado pelo presidente, guarda mais 

similaridades que diferenças com o curso novo, quando também 

Aprovação 
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sinalizou que, no início do processo, os despachos da gestão do campus 

mencionavam o curso existente de Educação e Divulgação Científica. 

Feitos esses esclarecimentos, o Conselho apresentou considerações: (i) 

ainda que o curso presencial existente esteja com a oferta suspensa, caso 

dois cursos sejam mantidos, a possibilidade de que o curso presencial se 

torne híbrido. Foi esclarecido que o objetivo é verificar isso após a oferta 

do curso a distância e mapeamento do interesse para a oferta do curso 

presencial, sendo essa sugestão avaliada oportunamente. O presidente 

lembra que, conforme Regulamento Geral da Pós-graduação, cabe ao 

Colegiado de Curso e ao Campus decidirem sobre a abertura de novas 

turmas. Respondidas às questões, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Assuntos Gerais Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 11h50.  
 


